
2022 年-2023 年机械员之机械员基础知识自我提分

评估(附答案) 

单选题（共 50 题） 

1、下列哪项不是建筑工程施工合同具认定无效的情形：（ ）。 

A.承包人未取得建筑施工企业资质或超越资质等级的 

B.没有资质的实际施工人借用有资质的建筑施工企业名义的 

C.建设工程必须进行招标而未招标或中标无效的 

D.联合承包 

【答案】 D 

 

2、有关力矩的大小，正确的说法是（ ）。 

A.作用在构件上的力越大，其力矩越大 

B.作用在构件上的力越小，其力矩越大 

C.作用在构件上的力的力臂越大，其力矩越大 

D.作用在构件上作用力的大小与其力臂的乘积越大，则其力矩越大 

【答案】 D 

 

3、施工项目组织机构设置的根本目的是（ ）。 

A.产生组织功能，实现施工项目管理 

B.产生组织功能 

C.实现施工项目管理 

D.精干高效 

【答案】 A 

 



4、（ ）宜用于形状复杂的薄壁构件和钢筋密集的特殊构件的振动。 

A.内部振动器 

B.外部附着振动器 

C.表面振动器 

D.振动台 

【答案】 B 

 

5、高合金钢的含合金元素总量大于（ ）。 

A.3％ 

B.5％ 

C.7% 

D.10％ 

【答案】 D 

 

6、建筑工程安全生产管理必须坚持（ ）的方针。 

A.安全第一、预防为主 

B.安全生产、预防为主 

C.安全生产、群防群治 

D.安全第一、群防群治 

【答案】 A 

 

7、（ ）适宜于需要“宽基浅埋”的场合下采用。 

A.板式基础 

B.筏式基础 



C.杯形基础 

D.箱形基础 

【答案】 A 

 

8、当同一施工地点有两台以上起重机时，应保持两机间任何接近部位（包括吊

重物）距离不得小于（ ）m。 

A.1 

B.2 

C.3 

D.4 

【答案】 B 

 

9、使梁发生弯曲变形的是（ ）。 

A.剪力 

B.弯矩 

C.拉力 

D.压力 

【答案】 B 

 

10、在砌筑工程中用于基础、房屋勒脚和毛石砌体的转角部位或单独砌筑墙体

的石材的是（ ）。 

A.毛石 

B.粗料石 

C.细料石 

D.条石 



【答案】 B 

 

11、管螺纹的尺寸代号是指管子（ ）英寸的数据。 

A.大径 

B.小径 

C.内径 

D.中径 

【答案】 C 

 

12、高碳钢的含碳量（ ）。 

A.＜0.25% 

B.0.25%～0.60% 

C.＞0.60% 

D.＞0.25% 

【答案】 C 

 

13、项目管理的管理对象是项目，管理的方式是（ ）管理。 

A.目标 

B.人员 

C.材料 

D.设备 

【答案】 A 

 

14、在国际单位制中，力的主单位为（ ）。 



A.N 

B.kN 

C.kgf 

D.day 

【答案】 A 

 

15、混凝土的（ ）方式，运距最长。 

A.预拌混凝土搅动输送 

B.湿料搅拌输送 

C.干料注水搅拌输送 

D.输送泵输送 

【答案】 C 

 

16、（ ）不属于位置公差项目。 

A.圆柱度 

B.平行度 

C.同轴度 

D.对称度 

【答案】 A 

 

17、风力在（ ）级及以上时，不得进行起重机塔身升降作业。 

A.四 

B.五 

C.六 



D.七 

【答案】 A 

 

18、施工项目组织机构设置的根本目的是（ ）。 

A.产生组织功能，实现施工项目管理 

B.产生组织功能 

C.实现施工项目管理 

D.精干高效 

【答案】 A 

 

19、《建设工程工程量清单计价规范》中规定，房屋建筑与装饰工程类别码为

（ ）。 

A.01 

B.02 

C.03 

D.04 

【答案】 A 

 

20、在土方施工中，根据岩土的坚硬程度和开挖方法将土分为（ ）类。 

A.七 

B.八 

C.九 

D.十 

【答案】 B 



 

21、项目管理的目的性是通过（ ）实现的。 

A.开展项目管理活动 

B.开展单位工会活动 

C.开展企业党员活动 

D.开展企业团员活动 

【答案】 A 

 

22、（ ）是输送车从混凝土搅拌站（工厂）装人已拌好的混凝土，在行驶中，

拌筒以 1~3r/min 的转速作缓慢的搅动，以防止混凝土分层、离析，到达浇灌现

场卸料。 

A.预拌混凝土的搅动输送 

B.湿料搅拌输送 

C.干料注水搅拌输送 

D.干、湿料输送 

【答案】 A 

 

23、普通黄铜是铜和（ ）组成的合金。 

A.锌 

B.锡 

C.铅 

D.硅 

【答案】 A 

 



24、交流弧焊机焊接电缆与焊件接触不良时，焊接过程中电流忽大忽小，为此

我们可以通过（ ）方法排除故障。 

A.设法消除可动铁心的移动 

B.使焊接电缆与焊件接触良好 

C.减少电缆长度或加大直径 

D.检查修理移动机构 

【答案】 B 

 

25、平面汇交力系平衡的充分必要条件是力系的合力等于零即（ ）。 

A.∑F=0 

B.∑X=0 

C.∑Y=0 

D.∑M=0 

【答案】 A 

 

26、国家标准规定，六大常用水泥的初凝时间均不得短于（ ）min。 

A.5 

B.15 

C.30 

D.45 

【答案】 D 

 

27、组织机构设计时，必须使管理跨度适当。然而跨度大小又与分层多少有

关。一般（ ）。 

A.层次多，跨度会小 



B.层次少，跨度会小 

C.层次多，跨度会大 

D.跨度越大越好 

【答案】 A 

 

28、起重机塔身升降时顶升前应预先放松电缆，其长度宜（ ）顶升总高度，并

应紧固好电缆卷筒，下降时应适时收紧电缢 

A.大于 

B.小于 

C.等于 

D.不大于 

【答案】 A 

 

29、《安全生产法》规定：生产经营单位负责人接到事故报告后，应当（ ）。 

A.迅速采取有效措施，组织抢救，防止事故扩大，减少人员伤亡和财产损失 

B.根据对单位的影响程度视情况向负有安全生产监督管理职责部门报告 

C.视事故进展情况有重点地向负有安全生产监督管理职责部门报告 

D.迅速整理事故现场 

【答案】 A 

 

30、工程量清单计价采用综合单价。综合单价包含：（ ）。 

A.人工费、材料费、机械费 

B.人工费、材料费、机械费、管理费 

C.人工费、材料费、机械费、管理费、利润 



D.人工费、材料费、机械费、管理费、利润、规费和税金 

【答案】 C 

 

31、《中华人民共和国建筑法》的发布日期为（ ）。 

A.1997 年 11 月 1 日 

B.1998 年 3 月 1 日 

C.1998 年 11 月 1 日 

D.2011 年 7 月 1 日 

【答案】 A 

 

32、钢筋（ ）适用于钢筋网片和骨架的制作。 

A.弧焊机 

B.对焊机 

C.点焊机 

D.气焊机 

【答案】 C 

 

33、高碳钢的含碳量（ ）。 

A.＜0.25% 

B.0.25%～0.60% 

C.＞0.60% 

D.＞0.25% 

【答案】 C 

 



34、起重机安装过程中，必须分阶段进行（ ）。 

A.安全检查 

B.技术检验 

C.安装抽查 

D.质量检查 

【答案】 B 

 

35、分度圆周上量得的齿轮两侧间的弧长是（ ）。 

A.齿厚 

B.槽宽 

C.齿距 

D.齿宽 

【答案】 A 

 

36、根据《安全生产管理条例》，以下哪项不属于需要编制专项施工方案的工

程（ ）。 

A.模板工程 

B.脚手架工程 

C.土方开挖工程 

D.水电安装工程 

【答案】 D 

 

37、建筑工程安全生产管理必须坚持（ ）的方针。 

A.安全第一、预防为主 
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